

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 4 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felélős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-terez Manólovics-ház,
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Vojnics pofelőben
Telefon szám 43.

Nyitlitter sorozkint 40 fillér.]

Meggyilkolták az olasz királyt!

„Umberto olasz királyt tegnap az anarkisták meggyilkolták!”

Ez a hír járta be tegnap óta az egész világot. A hír elhatott hozzánk is, de még mindig csak bizonytalansággal kellett fogadni, mert megtörtént az a vélelles eset, hogy úgy a szegedi, mint a budapesti telefonvonalak felmondották a szolgáltatást.

A délelőtti folyamán mégis sikerült kerülni azon tudomást kapnunk a világraszóló eseményről.

A délelőtti folyamán érkezett meg a Budapesti Napló-s-tól a megerősítő hír, amely tudósítók a következőkben értesítette lapunkat;

Tegnap délután Umberto királyt a montagnamai tornaversenyen egy olasz mérénylő meglölte.

A mérénylő felhasználva az alkalmat, amikor a tornaversenyen a király környezete éppen a versenyzőket akarta bemutatni, a korlátot át beosont a király részére felállított pódiumra és ott teljes közelből 3-szor rálőtt revolverével a királyra. Minden egyes lövés talált a király szívére, minnek következtében Umberto király élettelennül, vértől elborítva, holtan rogyott össze.

A mérénylőt Bresti-nek hívják. A gyilkos toskánai származású és kétségtelenül tagja a legszélsőbb anarkistabandáknak.

A gyilkos tettét oly hirtelen gyorsasággal vitte végbe, hogy a környezetnek már nem sikerült azt megakadályozni. A gyilkos valóságos harcra folytatott azután meneküléseért, de az már nem sikerült neki. Egy körülbelül 35 éves olasz hivatalnok tette rá kezét és az ott tartózkodó rendőrségnek sikerült csak a mérénylőt előlenni.

A versenyekeket azonnal beszüntették.

A gyilkosság színhelyére katonaságot rekviráltak, mert tartanak attól,

hogy a gaztett kezdeményezése egy nagyobbra tervezett merénylet láncolatnak.

A merénylet híre már bejárta az egész világot.

Az olasz király életrajza.

Umberto Rainer Károly Emánuel János Mária Ferdinand József, II. Viktor Emánuel és Adelheid osztrák hercegnő fia, szül. 1844. márc. 14. Részt vett az 1859. és 1866-iki osztrák-háborúban és csatáiban egy hadosztályt vezényelt. Róma annektálása után (1870 szept.) parancsnok lett a fő- és szék-város őrségének. 1868. ápril 22. nőül vette bájos rokonát, Margit szavójai hercegnőt (szül. 1851 nov. 20.) kitől 1869 nov. 11. egyetlen fia Viktor Emánuel napolyi herceg született; ez 1896. aug. 19. Lina montenegrói hercegnőt vette nőül. A politikába U. atyja életében nem avatkozott, ámátor 1872 a berlin udvarban tett látogatása a Hohenzollern és a szavójai fejedelmi családok 1866 óta fennálló barátságát még bensőbbé tette. Atyja halála óta (1878. jan. 9.) U. szigorú alkotmányos szellemben gyakorolja királyi jogait és lakarekosságával, valamint példás családi életével jó példát ad népének. Több ízben (gy 1878 nov. 17. Passauante) merénylet intéztek ellene, melyek egyike sem sikerült. 1893 ápril ezüst-menyegzőjét ülte meg a német császár és neje s több fejedelmi vérből született vendég jelenlétében. Királyunk Rainer főherceg által képviseltette magát szövetségeseinek, a hármass szövetség tagjaként családi ünnepén. Az egységes olasz királyság megalapításának 25. évfordulója (1895) újra alkalmat szolgáltatott a nemzetnek hódoló ünnepélyekre. U. király a külső politika terén súlyos viszonyok között is megmaradt a hármass szövetség tagjának, mint ezt az 1897 nov. havában végbement mozzai találkozás is bizonyítja, amelyen Goluchowszky osztrák-magyar külügyminisztert fogadta.

A hír hatása Szabadkán.

Az első távirat reggel 9 óra tájban érkezett Szabadkára a vasúti távirtdáchoz továbbítás végett. Csakhamar az egész városban elterjedt a hír, amely a helyben időző olasz lökereskedők között nagy izgatottságot keltett. Azonnal sürgönyöztek haza, hogy az eset részleteit megtudják. Az olasz kormánytól, mely hivatalosan küldte ki őket lövésárásra, mindaddig értesítést nem kaptak.

Különlélek.

— A szegedi honvédkerület új parancsnoka. Valentics Dániel vezérőrnagyot, a Lipót-rand lovagkeresztesét, a honvédtörzstiszti iskola parancsnokát kinevezték a szegedi honvédkerület parancsnokává. E hír bizonyára nagy örömet fog kelteni a katonai körökben, mert Valentics betöltésével a szegedi honvédkerület oly jelesen képzett parancsnokot nyer, akinek fényes talentuma és dus érdemei nemcsak a fővárosban, de a vidéken is ismeretesek.

— Lopás a fürdőben. Utóbbi időben gyakrabban előfordul a palicsei férfi uszodában, főleg a fürdőző közönség ruháit kikutatják és értékesebb dolgait elviszik. Tegnap délután id. Weisz Jakab lökereskedőtől, míg fürdött, egy antik órát, arany lánczot, egy nagy arany régi pénzt és egy pénztárczát, melyben 50 korona és iratok voltak, mellényestől együtt ismeretlen tettes ellopott. A károsult fél azonnal jelentést tett a palicsei rendőrségnek, a mely most a szabadkai rendőrséggel együtt keresi a tettest.

— Öngyilkosság vagy gyilkosság. Ma reggel az Epress erdőnél a fűben íj. Vojnics Sándor lovászát 18 éves fiatal embert önkívületi állapotban találtak. A fiatal ember mérget ivott, vagy italták vele. A mentők bevitték a kórházba.

— Hanntics Musztafa tolonczuton. A budapesti kir. ügyészség fogházában ült Hanntics Musztafa, akit a budapesti államrendőrség fogott el Budapesten. A Musztafa Bjelinán lakott ezelőt, Dedic Jusszuffal volt társasági viszonyban, de meglöpt a megszőkötött Budapestre, ahol elesítették a köröztetés folytán. Tegnap szállították Szabadkán át Bjelinára a meglánczolt törököt.

— Vizbe fult inas. Ó-Becsen szerdán délután a csatorna torkolata alatt levő lápokon fürdőzött Breier Sándor kéményseprő inas több társával. Egyszerre csak elragadta az ár és elmerült a víz alatt. Holt testét csak pénteken este találták meg T.-Bece alatt. — Különös, hogy a Tisza ezen részén folyton rendőr szokott cirkálni és mégis megtörtént az, hogy inas gyerekek kinn a szabadba fürdöthettek.

— Borzalmas eset történt Moholon. Rasolezki Jánosné a házban foglalatoskodott a kis fél éves gyermek pedig a földön játszadozott; az asszony kiment a szobából ezalatt a sertes, a melyet a szegény asszony tölire bízalt bement a szobába és ott keresgélte össze vissza mivel éhes volt, megtalálta a földön játszó kis gyermeket és isszonyu mó-

don megosonkította az ártatlan kis gyermekel. Orrát majdnem teljesen leharapták azonkívül mindkét vállát és kezét össze vissza marja, úgy hogy életben maradásához kevés a remény.

— **Oroszek és magyarok** Egy orosz és magyar dalárszótár érkezett városunkba Strakow igazgatóságánál, kik ma este kezdik meg hangversenyüket a »Nemzeti« kert helyiségében.

— **Agyonverték egy 80 éves hajadont.** Duna-Szekeső község egy bérelt házában szegényházi tartósnak, melyben elszegényedett, ellágtott, munkaképtelen községi lakókat szokott elhelyezni. Ez idő zserint a többi közt a nyolcvanegy éves Király Ferenc és egy nyolcvan év körüli Nemes Erzsébet nevű vak hajadon is a szegényház lakói voltak. A két öreg nem igen tudott egymással megférni, sokat czivakodott kivált olyankor, midőn — a mi pedig gyakran megeseit — sok pálinkát öntöttek a garatra. Ugy volt ez most is. A harmadik lakótárs Steiner Henriknek éppen távol volt, hogy vizez hozzon a Dúnáról, midőn ismét kitért a czivakodás Király a szóvita hevében fölkapott egy dárdá alakú fokost, s ezzel addig ütötte agyba-főbe az öreg hajadont, míg nem ez elaléltán a földre rogyott. A boldogtalan nő a szenvedett sérülések következtében másfél órára rá meghalt.

— **Sirrablás.** Borzalmas rablás híréből közli velünk kerynyajai levelezőnk. Fellörték egy sirboltot s kifosztották a halottat. Elraboltak a foszlásrák indult holttestrő minden drágaságot, a melyet a sirbolba helyeztek. A sirrablásról tudósításunk a következő: A szomszédos O-Szivacz községben vérlázító bűnesetek jöttek nyomára. Ezelőtt két héttel ugyanis elhalt egy gazdag szerb asszony, Sztanimirovics Szavéta, a kit, utolsó kívánságához képest drága selyem ruhájában és ékszerivel együtt temettek el. A szerbeknél az a szokás, hogy az elhaltat a rokonság a halálozás után egy héttel fölkeresi a temetőben. A múlt héten, a mi kor a halálozás első hete letelt, az elhalt leánya, veje és több rokonság a temetőbe ment, a hol a sirboltot fölturnva találták. Jelentést tettek azonnal az esetről s halóság közegek jelenlétében a koporsót, a mely már föl volt törve, fölemelték s akkor látták, hogy a holttestről a drága selyemruha és az ékszerek eltűntek. Kérdőre vonták a temetőcsózt, de ez semmiféle felvilágosítást nem tudott adni. A megindított nyomozás során kiderült, hogy a holttestet a község mellett vályokveressel foglalkozó cigányok rabolták meg, kiknél a selyemruha egy részét továbbá két aranygyűrű megtaláltak. A cigányok, névszerint Stojka Vazul, Boer Zsigor Horvát Ferenc és Kukucs József, kik a hullarablast elkövették, letartóztaták és a náluk talált bűnjelvényekkel átadták a bíróságnak. Stojka Ferencet, a ki időközben megszökött, most minden felé nyomozták. A még hiányzó ékszereket állítólag Stojk vitte el magával.

— **Öngyilkosság.** Csütörtökön délután úgy 1 óra tájban Zrnits Zavisz 6-becsei 59 éves földmívelést hozzártatózó a padláson felakasztva találták. Az öreg a ruhaszártó kötéllel kötötte fel magát a kakaslőre s mikor feltűnt távol maradás akkor gondoltak arra, hátha öngyilkos lett.

— **Csatornába fullt.** Ó-Becsen Zsivkov György Gájó fia a Ferencz-csatornába fulladt. Zsivkov mint ór volt alkalmazva a csatornánál és azért uszolt át a vizen, hogy a tolohdra menti libákat átterelje. A jó uszó könnyedén szelte a vizet és átérte visszakergette a libák. Azután fődött a vizen, de egyszerre csak alámerült, kapá özmit kezdett. A parton levők azt hitték tréfát, de mikor hosszasan is eltűnt a víz alá, segítségére mentek, de már késő volt, mert a víz nem vette föl többé. Csak hosszasan keresés után találták meg a hullát. A vízbe fulltak neje és egy gyermeke maradt.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Stangl József né volt tüzoltó neje ma reggel öngyilkossági szándékkal a küllő ugrott. Még idejekorán észrevették és kimentették.

Agyonlőtt kis fiú

(Saját tudósítónktól.)

Véletlenségből gyilkosság történt legnap délután Kelebián. Egy borbélylegény agyonlőtt egy 11 éves fiút.

Az eset részletei a következők: Alexics Milován borbélylegény, Alexics Teodor szállásán együtt volt Kerynyajszki Belovlyev Nenád 11 éves kanász fiúval és Alexics Teodor feleségével. A borbélylegény vizez kért, mire az asszony a korsóval a kutra ment a kanász gyerek meg utána. A ház előtt egy üres hordóban kétesövű puska volt. Alexics Milován felvette a puskát és próbálgatta. Felhuzta a kaskat és leeresztette. A fegyver elsült és véletlenül a kanászyerek fejét találta hátulról, ki nyomban összeesett és meghalt. Az esetről azonnal értesítették a szabadkai rendőrséget és mentőket kik a fiút a bajai temető bonczházába vittek.

A vizsgálat folyamatban van.

Tesék csak kérem megpróbálni a **Marokkószivarka hüvelyt.** Ez a legjobb és a legolcsóbb. **Egyedül kapható HEUMANN MÓR könyv és papírkereskedésében.**

11297 sz. 1900. tan.

Pályázati hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa egy a magyar királyi honvédségi legénységi árvának ellátására létesített báró Rudecs féle alapítvány hely betöltésére ezennel pályázati hirdetményt, azzal, hogy ezen alapítvány helyre minden magy. kir. honvéd legénységi egyén árvája folyamodhatik a ki életének 5 ik évi betöltötte, de a 12-ik évet még túl nem haladta, a mennyiben teljesen vagyonatlan

és atyja után Szabadkán bír. illető-éggel.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényt Szabadka szab. kir. város tanácsához legkésőbb **f. évi július hó 31-ig** beérőleg terjesztendő be, miután az ezen hátréidő után beadott kérvények figyelembe vételű nem fognak.

A részletes pályázati feltételek a város főjegyzői hivatalában megtekinthetők a hol a kérvények felszerelését illetőleg és kellő utbagazítást adnak.

Szabadkán, 1900 évi július hó 5-én.

A tanács nevében:

Mamúsch Lázár,
polgármester.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

12341/900 szám.

HIRDETMEY.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírté tetteik, miszerint a város közönsége tulajdonat képező földek 1900/1901 gazd. évre, az alább kiirt napokon nyilvános árverés útján 5 holdas és 6 tánczos parcellákban tavaszi vetés alá a helyszínén haszonherbe fognak adni és pedig:

- F. évi augusztus hó 21-én d. e. 9 órakor:**
Tompá katonai I. es IV. nyomású föld 300¹⁰⁰⁰ táncz.
es Tompa csarda föld 10¹⁰⁰⁰ táncz.
F. évi augusztus hó 22-én d. e. 9 órakor:
Tompá keleti II. és III. nyomású föld 180⁷⁰⁰ táncz.
es Tompa zsiroskúti III. es IV. ny. 29⁵⁰⁰ táncz.
F. évi augusztus hó 23. és 25-én d. e. 9 órakor:
Tompá körös es saskaiaposi I. IV. ny. 450⁶⁵⁰ táncz.
F. évi augusztus hó 28. és 29-én d. e. 9 órakor:
Tompá körös II. es III. ny. föld 514¹³²⁰ táncz.
F. évi augusztus hó 30-án d. e. 9 órakor:
Hátasi csarda jaras 250⁵⁰⁰ táncz.
F. évi szeptember hó 1. és 5-én d. e. 9 órakor:
Kadonóváci es hajdu jaras I. es II. 481⁵⁰⁰ táncz.
F. évi szeptember hó 6-án d. e. 9 órakor:
Tavankúti II. nyomás 69¹⁸⁵⁰ táncz.
F. évi szeptember hó 10., 11., 12., 13., 14. és 15-én d. e. 9 órakor:
Bajmok uradalmi föld I. es IV. ny. 2133⁸⁰⁰ hold.
F. évi szeptember hó 17., 18., 19., 20., 21 és 22-én d. e. 9 órakor:
Csantavéri uradalmi I. es IV. ny. föld 1877⁹⁰⁰ hold.
F. évi szeptember hó 23-án d. e. 10 órakor a gazd. tanácsnok hiv. helyiségében:
Nagyenyi csarda föld III. ny. 10 táncz.
Bogyi csarda föld 3¹⁰⁰⁰ táncz.
Mlaci csősföld (Sándor a. a. t.) 6¹⁰⁰⁰ táncz.
F. évi szeptember hó 25-én d. e. 10 órakor a helyszínén:
Bajmok kaponyai IV. ny. föld 354⁹⁸⁰ hold.
F. évi szeptember hó 26-án d. e. 10 órakor a helyszínén:
Szegedi fásor mellett föld IV. ny. 18 táncz.
es taronyi somlek 21⁵⁰⁰ táncz.
F. évi szeptember hó 27-én d. e. 10 órakor a helyszínén:
Bajmáti 9²⁰⁰ táncz.
A föld haszonbéri összeg fele a helyszínén azonnal, a másik fele része pedig 1001. évi március hó 1-ig fizetendő.
A bajmoki es csantavéri uradalmi földek után a bérők az árverés alkalmával holdanként 60 fillér mezői őrzési díjat tartoznak fizetni.
A taró legeltetés tilos, míg a gabonaművek be nem takarítottak.
Kelt Szabadkán, 1900. évi július hó 17-én.

A városi tanács.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX